

۱۸ هکتار از اراضی گیلان در آتش سوخت

سرپرست مدیریت بحران استانداری گیلان دیروز با بیان اینکه طی ۲۴ ساعت گذشته شاهد وقوع حریق در ۹ شهرستان این استان بودیم، گفت: متأسفانه ۱۸ هکتار از اراضی در این حریق هاسوختند



و در حال حاضر حریق در کل استان مهار شده است. به گزارش محمد ضاحق بین افروز، در سطح ۱۸۳ هکتار از اراضی جنگلی ۹ شهرستان گیلان آتشی حریق شده است. به گفته او علاوه بر وقوع حریق، شاهد سقوط ۳۲ تیر برق در سطح استان به دلیل وزش باد شدید هستیم.

توضیح مشاور وزیر برای جذب ۳ هزار طلبه در آموزش و پرورش

ایسنا نوشت: حمید نیکزاد، مشاور وزیر آموزش و پرورش در مورد دیدار اخیر وزیر آموزش و پرورش با آیت‌الله نوری همدانی و تأکید وزیر بر لزوم حضور نیروهای جهادی و طلاب در مدارس و اعلام خبر جذب ۳ هزار طلبه به عنوان معلم در مدارس؛ گفت: این افراد از طریق آزمون استخدامی اخیر وزارت آموزش و پرورش جذب شده‌اند و آنچه در رسانه‌ها آمده با واقعیت، متفاوت است.

رئیس سازمان نهضت سواد آموزی: حدود هفت و نیم میلیون نفر بی سواد مطلق داریم

رئیس سازمان نهضت سواد آموزی، گفت: ۷ میلیون و ۴۰۰ هزار نفر بی سواد مطلق در گروه سنی ۶ سال به بالا وجود دارد. این در حالی است که او یک روز پیش از این اظهارات گفته بود که توسعه سواد در ایران به ۹۸ درصد رسیده است که با ۷۴ میلیون بی سواد مطلق مغایرت دارد. علیرضا عبدی تعداد بی سوادان مطلق در گروه سنی ۱۰ تا ۴۹ سال را یک میلیون و ۷۰۰ هزار نفر و این آمار را برای گروه سنی ۶ سال به بالا ۷ میلیون و ۴۰۰ هزار نفر اعلام کرده است.

واکنش پورعباس

به خبر تأیید نشدن استعفایش دیروز عبدالعزیز خسرو پورعباس شورای عالی انقلاب فرهنگی خبر از عدم پذیرش استعفا پورعباس توسط محمدعلی زلفی گل وزیر علوم، تحقیقات و فناوری داد. به گزارش فارس؛ عبدالرسل پورعباس، رئیس سازمان سنجش آموزش کشور در واکنش به خبر عدم تأیید استعفا وی توسط وزیر علوم، تحقیقات و فناوری گفت: «از لحظه‌ای که از سازمان سنجش خارج شده‌ام تاکنون هیچ تماسی از سوی وزارت علوم با من گرفته نشده است.» وی با بیان اینکه از ساعت ۱۱ صبح ۲۷ آذر ۱۴۰۲ تمام مسئولیت‌های سازمان سنجش را واگذار کرده، تأیید کرد که از صبح ۲۷ آذر ۱۴۰۲ هیچگونه مسئولیتی در قبال سازمان سنجش آموزش کشور بر عهده ندارد و هیچ تماسی و ارتباطی هم با سازمان برقرار نکرده است.

سازمان غذا و دارو: شیر خشک هست؛ مردم، شیر خشک نیست!

با اینکه مشاور سازمان غذا و دارو اعلام کرده هیچ مشکلی در تأمین شیر خشک‌های معمولی وجود ندارد اما همچنان برخی خانواده‌ها از کمبود گرانی برخی برندهای شیر خشک گلایه دارند. به گزارش فارس داروخانه‌ها هم می‌گویند اوضاع به نسبت ماه قبل بهتر شده، ولی توزیع برخی برندها فطره چکانی است و نمی‌توانیم به همه منتقاضیان به تعداد زیاد شیر خشک ارائه دهیم.

ثبت ماهانه ۱۵۰ فرار از اورژانس در بیمارستان امام رضا (ع)!

یک مسئول در بیمارستان امام رضا (ع) تبریز اعلام کرد: بر اساس آمارهای موجود به طور میانگین ماهانه ۱۵۰ مورد فرار از اورژانس این بیمارستان ثبت و ضبط می‌شود. به گزارش ایرنا، سجاده احمدی اضافه کرد: با توجه به اینکه بیماران اورژانسی تحت شرایط خاص و در وضعیت عمومی با هوشیاری پایین به این محل انتقال می‌یابند، نباید انتظار داشت که تمام مراحل ثبت اطلاعات عمومی آنها به‌طور دقیق صورت بگیرد.

افراد بالای ۱۲ سال در هوای آلوده قرص ویتامین D بخورند

مدیر دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت گفت: در شرایط آلودگی هوا افراد بالای ۱۲ سال، ماهانه مکمل ویتامین D پنجاه هزار واحدی مصرف کنند. احمد اسماعیل زاده افزود: آلاینده‌های هوا مانند ذرات معلق در هوا میزان نور خورشید را کاهش می‌دهند و در نتیجه میزان تولید ویتامین D در پوست کاهش می‌یابد.

انسانی شدن نگاه حاکم بر مجازات قطع دست ضروری است

دبیر کارگروه حقوق بشر اسکودا در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»:



سعیده علیپور

خبر انتقال یک محکوم از زندان ارومیه به قشاقوه به تهران برای اجرای حکم قطع انگشتان دست، باز هم افکار عمومی را در این روزها شوکه کرد. مخصوصاً زمانی که نامه این محکوم ۳۷ ساله خطاب به مدیر دادگستری ارومیه منتشر شد که در آن نوشته بود: فرزندی معلول دارد و از روی فقر و مریضی فرزندش و به دلیل نیاز شدید مالی دست به سرقت زده است.

آبان ماه ۱۳۹۸ هادی رستمی در پرونده‌ای مشترک با سه نفر دیگر به دلیل چهار فقره سرقت حدی، به قطع عضو و پس دادن اموال مسروقه محکوم شد. این حکم در اردیبهشت ماه سال ۹۹ سوی شعبه ۱۳ دیوان عالی کشور تأیید و به بخش اجرای احکام دادگستری ارومیه ارسال شد. او در حالی منتظر اجرای حکم قطع عضو خود در تهران است که می‌گوید «با سرقت‌های انجام گرفته حتی صاحب ۳۰ میلیون تومان هم نشده».

در واکنش به این خبر، برخی گسترش فقر ناشی از سیاست‌های ناکارآمد اقتصادی دولت مردان را نقد کردند و گروهی با اشاره به افزایش ماجرای ۳ و نیم میلیارد دلار ی‌چای دیش و سایر فسادهای اقتصادی کلان، به عدم تناسب احکام صادره و جرم‌های صورت گرفته پرداختند. به همین بهانه با محمد نقره کار، وکیل دادگستری و دبیر کارگروه حقوق بشر اسکودا در خصوص لزوم توجه به وجدان عمومی و زمینه‌های وقوع جرم در صدور احکام قضایی گفت و گویی انجام داده‌ایم که می‌خوانید.

در خصوص متهمی که بابت سرقت محکوم به قطع عضو شده، گفته می‌شود که فقر دلیل اصلی این امر بوده است. آیا برای صدور احکامی مثل قطع ید، لازم نیست تابه جوانب زندگی افراد مثل فقر و تنگدستی و ... توجه شود؟

در خصوص اعمال مجازات‌ها باید همواره به جامعه‌شناسی عدالت کیفری و تناسب کمی و کیفی بین کنش و واکنش جزایی توجه کرد. در این انگار باید به اصل تناسب بین جرم و مجازات توجه و آن را رعایت کرد. این اصل تناسب تأکید دارد که اعمال مجازات‌ها متناسب با وضعیت متهم یا محکوم باشد و بین فعل ارتکابی و مجازات‌های اعمالی از نظر حکم و وجدان عمومی تناسبی برقرار شود.

هر کیفری لزوماً به خیر عمومی و منافع همگانی نمی‌انجامد و باعث اصلاح مجرم نمی‌شود. در حالی که ما از اعمال کیفر این دوهدف را پیگیری می‌کنیم و اگر این دوهدف مخدوش شود یعنی نظام قضایی ما و بسامد اعمال سیاست‌گذاری کیفری ما، عقاقلانه و بخر دانه نیست

گزارش

بیش از ۱۰۰۰ تخت سوختگی در کشور کم داریم

سوختگی در ایران، ۸ برابر آمار جهانی

رئیس انجمن حمایت از بیماران سوختگی با اشاره به اینکه وضعیت پیشگیری و درمان سوختگی در کشور نامناسب است؛ نسبت به پوشش بیمه‌ای ضعیف درمان‌های سوختگی انتقاد کرد. به گزارش ایسنا، دکتر محمدجواد فاطمی با اشاره به شعار امسال روز حمایت از بیماران سوختگی مبنی بر «سوختگی در کودکان: یک لحظه غفلت، یک عمر درد و رنج»، گفت: چالش‌ها و مشکلات سوختگی باید در سه قسمت تقسیم‌بندی شود. در بعد پیشگیری مشکل این است که قانون‌گذاری به اندازه کافی ندریم و در زمینه وجود امکانات استاندارد دساز شده هم مشکل داریم؛ از طرفی فرهنگسازی درستی نیز در این زمینه برای مردم صورت نگرفته و فرهنگ پیشگیری از سوختگی وجود ندارد و اولویت‌شان پیشگیری از این معضل نیست؛ چون فکر می‌کنند نمی‌سوزند و سوختگی تنها برای دیگران اتفاق می‌افتد.

سه عامل مؤثر در بالا بودن آمار سوختگی در کشور

او تأکید کرد: مجموعه فاکتورهایی شامل قانون ناکافی و عدم اجرای قوانین موجود، نبود سیستم‌های استاندارد و فرهنگ نامناسب پیشگیری، سبب شده است که میزان

نکته دوم، اینکه مادر بحث اعمال مجازات‌ها با این سوال مهم مواجهیم که ارزش کیفری مجازات چقدر است و واقعیت این است که اعمال برخی از مجازات‌ها نسبت به محکومان در جامعه ما مورد تأیید وجدان عمومی قرار نمی‌گیرد. به این معنا که وجدان عمومی انتظار دارد اعمال کیفر، در راستای خیر عمومی و منافع همگانی و اصلاح مجرم و بازبینی و بهتر کردن وضعیت او باشد. اگر ما کرد کرد مجازات‌ها را در این دو ساحت در نظر بگیریم، نسبت به صدور چنین احکامی تردید می‌کنیم. چون وجدان جامعه نسبت به این احکام احساس بازدارندگی و اصلاح ندارد.

در چنین شرایطی جامعه از خود می‌پرسد که آیا اساساً مجازات افرادی که به دلیل فقر دچار فقر می‌شوند، متناسب با واقعیت است؟

در چنین شرایطی جامعه از خود می‌پرسد که آیا اساساً مجازات افرادی که به دلیل فقر دچار فقر می‌شوند، متناسب با واقعیت است؟

در صورت اضطراری در وضعیت خاصی مرتکب جرایم و بی‌هکاری در عرصه عمومی می‌شوند

بیش از هر چیز باید مورد حمایت نهادهای رفاهی و نهادهای کمک‌کننده در حوزه عمومی باشند تا کاستی‌ها و ناراستی‌ها نشان جبران شود. در حالی که خبرها از فسادهای کلان اقتصادی حکایت دارند، شنیدن اخباری چون مجازات یک سارق خرده‌پا آن هم به شکل قطع ید جامعه را دچار شوک و سردرگمی و ناامیدی می‌کند. در این باره چه می‌توان کرد؟



سعیده علیپور

در صورت اضطراری در وضعیت خاصی مرتکب جرایم و بی‌هکاری در عرصه عمومی می‌شوند

افزایش فقر پس از سوختگی

میزان مرگ و میر بر اثر سوختگی بیش از حد طبیعی باشد. وی افزود: به عنوان مثال در کشورهایی که مراکز پیشرفته درمانی دارند تنها ۳ درصد کودکان بر اثر سوختگی فوت می‌کنند اما آمار مادر این زمینه حدود ۱۲ درصد است.

افزایش فقر پس از سوختگی

از جمله مجازات‌هایی که حتماً باید مورد بازبینی قرار گیرد، بازبینی احکام جزایی است که امروز اجرای آنها نه تنها موجب مصلحت عمومی و سازندگی و برگشتن متهم یا مجرم به جامعه نمی‌شود بلکه وضعیت او را به فقرا و اوارا به فقرا می‌برد و جامعه هم آن را نمی‌پذیرد و خسارتی را به خسارت‌های دیگر اضافه می‌کند

که حتماً باید مورد بازبینی قرار گیرد، بازبینی احکام جزایی است که امروز اجرای آنها نه تنها موجب مصلحت عمومی و سازندگی و برگشتن متهم یا مجرم به جامعه نمی‌شود بلکه وضعیت او را به فقرا می‌برد و جامعه هم آن را نمی‌پذیرد و خسارتی را به خسارت‌های دیگر اضافه می‌کند

فردی که قطع ید می‌شود همیشه مشهور یا مشتهر بر فساد و دزدی است و از همین امکاناتی که امروز دارد و با وجود آن دست به سرقت زده، محروم می‌شود، چرا که مجبور است با یک دست ادامه زندگی دهد.

اساساً در فلسفه سیاست‌گذاری کیفری در روزگار کنونی بحث تنبیه یا بحث مکافات، فرع بر بحث سازندگی و بازگشت مجرم باقرابتی تبعیض به جامعه است. ما باید به فلسفه مجازات در دوره مدرن توجه کنیم و ذهن مان را منجمد به وضعیت گذشته نکنیم؛ چیزی که هم خرداز مای خواهد و هم منابع شریعت. عقل یکی از منابع فقهی است که ما را به عقل عرفی و بنای عقلایی و توجه به تجربه به نظام حقوقی و معرفت حقوقی جامعه دلالت می‌دهد.

سازگار ایجاد تغییر در این رویه به چه صورت می‌تواند امکان پذیر باشد؟ راه‌قانون از طریق مجلس است. اما در نهادهای مشورتی مثل مرکز پژوهش‌های مجلس، مرکز پژوهشی و پژوهشگاه قوه قضائیه نیز می‌توانند در زمینه اصلاح و بازنگری و بازرسانی و توسعه قانونی کمک کنند و نهادهای حقوق بشری و مجموعه‌های پژوهشی که در زمینه صیانت از حقوق شهروندان تلاش می‌کنند می‌توانند زمینه‌ای برای اصلاح قانون فراهم آورند.

آیا در این باره کانسون و کلام هم قادر به مداخله است؟



سعیده علیپور